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Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária do Segundo período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 22 de agosto de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

 1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano de 2017, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

quinquagésima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Cleiton Prado Carvalho, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Antônio Oliveira Braga, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro 

Arruda, Romário Araújo de Sousa, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Estevão Ponte 

Filho. AUSENTE: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 49º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - 

COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Informa 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação:  Nº CM161190/2017, 21/07/17 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral. Foi lida a Proposta de Emenda a Lei 

Orgânica nº 044/17, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 
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(PP) - Acrescenta os Parágrafos 1º, 2º e 3º do Art. 21 da Lei Orgânica do Município de 

Sobral que garante os direitos de terço de férias e de décimo terceiro salário aos agentes 

políticos municipais, em atendimento ao disposto no Art. 7º, incisos VII e XVII, e Art. 

39, § 3º, todos da Constituição Federal de 1988. Foi lido e, automaticamente, 

aprovado o Voto de Pesar nº 025/17, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. 

João Ernando de Paiva. Foram lidas as Indicações nº 1507/17, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica que possa dispor de 

materiais esportivos para o apoio ao futsal e futebol amador, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; a Indicação nº 1514/17, de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feito um saneamento básico na rua São Luís, 

no bairro Sumaré. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Saúda os 

presentes. Teceu críticas a reforma política. Justifica que não compareceu nas sessões 

anteriores, pois estava acompanhando a sua namorada durante um procedimento 

cirúrgico. Afirma que se estivesse nas sessões teria votado contra o projeto do pano de 

cargos e carreiras da guarda, devido o inciso 15, no qual determina que seja realizada a 

segurança na casa dos ex-prefeitos. Diz que o Prefeito Ivo Gomes é que, ainda, irá 

determinar quem será o beneficiado. Indaga se os ex-prefeitos da que foram vereadores 

terão esse direito. Salienta que o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira solicitou uma 

emenda de Plenário, na qual retirava o inciso 15, porém não foi aceita. Interpela se os 

ex-prefeitos precisam mesmo dessa segurança. Relembra que há três semanas foram 

flagrados guardas fazendo a segurança da casa do ex-governador Cid Gomes. Ressalta 

que essa polêmica foi noticiada na Revista Época. Relata que o Doutor Irapuan está 

avaliando está denúncia. Reitera que essa lei confirma que a segurança pública do 

Estado do Ceará é precária e falha. Comunica que, segundo o anuário da violência, o 

Estado do Ceará é o mais violento do país. Comenta que houve uma taxa de aumento de 



3 

 

126,39% nos homicídios no Estado. Analisa criticamente a violência em Sobral. Analisa 

criticamente o fechamento das comarcas no Estado. Diz que o projeto de fechamento 

das comarcas será reavaliado pelos deputados, para algumas modificações. Lembra que 

a população pobre é a que mais sofrerá com esse fechamento. Relembra que o Prefeito 

Ivo Gomes afirmou que os servidores públicos que tratassem mal a população, seriam 

demitidos. Descreve o mau atendimento no SAAE e na Unidade Mista. Narra um caso 

de mau atendimento na Unidade Mista por parte de um médico. Informa que relatou 

esse caso ao Doutor Gerardo Cristino.  Fala da falta de água na cidade e nos distritos. 

Descreve o caso de um comerciante, no qual teve problemas com o SAAE em relação 

ao abastecimento de água do seu ponto comercial. Narra que um cidadão teve 

dificuldades em religar a água da sua casa e a mesma só foi realizada quando o cidadão 

ameaçou entrar com um processo na justiça. Comenta sobre um projeto que dará 

entrada, no qual determinará a distância entre os postos de combustíveis. Salienta que a 

lei atual sobre os postos de gasolina é inconstitucional. Ressalta que caso esse projeto 

não seja aprovado irá judicializar o caso. Aparteado pelos edis: José Oswaldo Balreira 

Soares Junior, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. 

Cumprimenta os presentes. Diz que estava atento a última Tribuna. Afirma que 

concorda com a questão dos postos de combustíveis deve mudar, pois assim irá gerar 

emprego e renda. Salienta que Sobral aparece positivamente na mídia nacional. 

Comenta que Sobral é pouco lembrado no Congresso e que as pessoas só cometam as 

situações ruins, e não as boas. Fala da educação sobralense que foi notícia na Rede 

Globo e, anteriormente foi notícia no SBT e na Rede Bandeirantes. Diz que o Globo 

Repórter mostrou que lugar de criança é na escola. Reitera que esses avanços na 

educação são obrigações do gestor. Fala sobre a inauguração da escola na Cohab 3. 

Realiza comparações das escolas integrais com as escolas particulares que estudou. 

Salienta que a educação sobralense irá concorrer a nível internacional. Comunica que o 
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destaque na educação sobralense é decorrente de vinte anos de trabalho, quando o então 

Prefeito Ivo Gomes era secretário de educação. Descreve os investimentos feitos nos 

profissionais de educação e na estrutura física e educacional. Fala da importância de 

votar os bons projetos para a educação.  Relata que esteve na Câmara dos Vereadores de 

São Paulo e que foi indagado pelo sucesso da educação em Sobral. Comenta que sente 

falta dos deputados de exaltarem mais a educação sobralense.  Afirma que Sobral não 

tem uma boa segurança, mas que há outros pontos positivos na cidade. Lembra que a 

Empresa Grendene gera emprego e renda para a cidade, e que mesmo com a crise não 

deixou de produzir, tornando Sobral o maior polo produtor de calçados do Brasil e o 

segundo do mundo. Comunica que apesar das dificuldades Sobral é referência na saúde. 

Reitera a necessidade de apresentar as boas realizações sobralenses. Salienta que 

cobrará mais do Prefeito, para que assim ele melhore ainda mais a cidade. Lembra que o 

Programa Trevo de Quatro Folhas é referência em nacional. Narra à importância dos 

municípios vizinhos cobrarem o uso do capacete, mas por receio os prefeitos não 

exigem o uso do equipamento. Salienta que com a criação da Região Metropolitana o 

Prefeito irá cobrar dos municípios vizinhos o uso dos capacetes. Fala da inauguração 

dos Postos de Saúde do Caioca e Santo Antônio, da retomada das obras da UPA. 

Comenta sobre a reforma da Praça Dom Jerônimo. Reitera o compromisso com os 

sobralenses. Convida a todos para a próxima terça-feira às 19h30min no Centro de 

Convenções para debater sobre a Mobilidade Urbana de Sobral.  Comenta que irão ser 

paralisadas as sessões com os secretários, pois o Plenário está fincado vazio, já que nem 

os vereadores, nem a população e nem a imprensa fica até o final da sessão. Afirma que 

posteriormente esses convites para os secretários serão retomados e que eles estão a 

disposição da população e dos vereadores. Convida a todos para a Sessão Solene que 

acontecerá no dia 28/08/2017 às 14h30min, no Teatro São João para entrega de Título 

de Cidadania à Senhora Viviane Sena. Aparteado pelos vereadores: Alessandra Ponte de 

Queiroz, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Antônio Oliveira Braga, Maria 
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Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira. ORDEM DO DIA – Foram 

aprovados, em segunda votação e em bloco, os Projetos de Lei nº 2094/17, de 

autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Inclui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Sobral o Encontro Nacional de Motociclistas – 

“MOTOFEST/SOBRAL DUAS RODAS”, a ser comemorado anualmente no mês de 

julho; os Projetos de Lei nºs 2097/17, 2098/17, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Autoriza o Município de Sobral a celebrar Termo de Fomento com a 

Associação de Amigos do Guarany – SAG, e dá outras providências; - Dispõe sobre 

autorização para firmar convênio ou instrumento congênere entre o Município de Sobral 

e o Estado do Ceará, por intermédio da Secretaria da Saúde do Estado do Ceará, visando 

ampliação e fortalecimento do programa Mais Cirurgias Mais Exames, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 2099/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão 

Ponte Filho (PP) - Institui o Dia Municipal de Prevenção e Combate à Depressão, a ser 

realizado anualmente no dia 10 de setembro, passando a integrar o Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Sobral, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a 

Sessão Solene que acontecerá na próxima segunda às 14:30 horas no Teatro São João. 

E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 


